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Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (UJEP) pořádá svůj historicky první
mezinárodní kombinovaný intenzivní program (BIP), který je realizován v rámci programu
Erasmus+. Tento premiérový projekt s názvem „Just Transitions: Politics of Cohabitation in
Times of Environmental Crisis“ připravila Katedra filozofie a humanitních studií
Filozofické fakulty UJEP ve spolupráci s univerzitami na Slovensku, v Itálii a v Rumunsku.

Program se zaměřuje na etické, politické a sociální aspekty soužití v měnícím se světě a představuje
významný milník v mezinárodní spolupráci univerzity. BIP coby inovativní formát vzdělávání
kombinuje online výuku s následným fyzickým setkáním v severočeském regionu. Online část
probíhala od 23. března do 1. dubna 2026. Do virtuální třídy zavítali kromě zahraničních i domácích
studentů také odborníci z partnerských institucí, jako jsou bratislavská BISLA, univerzita v italské
Maceratě, rumunská Babes-Bolyai University nebo North Central Texas College z USA.

„Program na ústecké univerzitě staví na specifické zkušenosti regionu zatíženého industriálním
dědictvím a proměňuje ji v příležitost přehodnotit procesy revitalizace a spravedlivé transformace v
kontextu současné Evropy, propojit filozofické přístupy s lokální praxí a otevírat nové perspektivy
pro soužití lidí i ne-lidských aktérů, obnovu krajiny i budoucnost enviromentální péče,“ uvádí dr.
Veronika Konrádová z KFHS FF UJEP.

Fyzická část tohoto průkopnického programu, kterou organizuje tým pod vedením dr. Cristiny
Vendry, dr. Veroniky Konrádové, doc. Michaely Fišerové a dalších kolegů z KFHS, ve spolupráci s
prorektorem pro internacionalizaci doc. Pavlem Raškou, se uskuteční od 8. do 14. dubna 2026 přímo
v prostorách UJEP a v okolním regionu.

Úvodní dny v Multifunkčním informačním a vzdělávacím centru UJEP nabídnou odborné reflexe
ekofilosofie, paměti uhelné krajiny a industriálního dědictví v podání hostů z univerzit v Trnavě a
Prešově i domácích akademiků. Teoretické bloky budou doplněny o intenzivní terénní výzkum,
včetně exkurze na Mostecko do oblastí povrchové těžby uhlí, kde budou účastníci pod vedením
Radky Dužekové a Jana Píši diskutovat o rekultivaci a budoucnosti znevýhodněných regionů.

Součástí programu je také komentovaná prohlídka výstavy „Naši Němci“ v Oblastním muzeu v Ústí
nad Labem, workshop v Národním parku České Švýcarsko zaměřený na fenomén nové divočiny a
komentovaná procházka univerzitním kampusem, který sám prošel transformací z nemocničního
areálu.

Celý kurz zakončí studentské prezentace a odborné panely o etice moderních měst či mezidruhovém
soužití, které povedou Giovanna Costanzo, Sandro Gorgone či Michaela Fišerová. Tato iniciativa
katedry filozofie a humanitních studií poprvé v tomto formátu propojuje mezinárodní akademickou
obec s aktuálními environmentálními výzvami Ústeckého kraje a hledá cesty k udržitelnému obývání
světa v časech klimatické krize.

Partnerské univerzity, které se podílí a přípravě programu jsou:
Prešovská univerzita v Prešove (Prešov, Slovakia)
Trnavská univerzita v Trnave (Trnava, Slovakia)
Università degli Studi di Messina (Messina, Italy)



Universitatea Babes-Bolyai (Cluj-Napoca, Romania)

Webové stránky o BIP.

Blended Intensive Programme (BIP), česky kombinovaný intenzivní program, umožňuje realizovat
mezinárodní mobilitu v kombinaci krátkodobé fyzické a virtuální aktivity. Jeho cílem je v rámci
mezinárodních spojení vytvářet společné vzdělávací akce pro skupiny studujících a pracovníků a
pracovnic vysokých škol.

Fotografie k volnému užití: Veronika Konrádová a Cristina Vendra z Katedry filozofie a
humanitních studií FF UJEP; archiv UJEP

Kontaktní osoby: Mgr. Monika Balatá,

„Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů
a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce.
Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.“
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